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ragioni di garanzia, così della Sooiett come 
dei cit tadini, ho creduto di segnalare all'o-
culatezza, al senno degli onorevoli propo-
nenti il progetto. Io mi auguro che essi, 
per la elevatezza del loro carattere, siano 
superiori alle loro stesse opinioni e vogliano 
mutarle, quando si t ra t ta del bene dell 'am-
ministrazione della giustizia; e specialmente 
della giust izia penale. Io mi affido alla loro 
i l luminata coscienza, perchè meglio riflet-
tendo su questa parte della proposta riforma, 
dicano se con essa hanno migliorate o peg-
giorate le garanzie del sistema passato. Io 
mi affido che la Commissione, la quale sarà 
per sorgere nella Camera, vorrà rivolgere 
su questa parte pr incipalmente i suoi studi, 
perchè, o signori, la parte penale, a diffe-
renza della civile, interessa tut ta la cit ta-
dinanza, perchè a tu t t i interessa così la 
tulela del l ' innocenza come la punizione del 
colpevole, per la conservazione del l 'o rd ine 
pubblico e della t ranqui l l i tà sociale. 

Nè in verità, onorevoli colleghi, è lecito 
temere che ad un ordinamento razionale e 
sicuro del l 'amministrazione della giust iz ia , 
facciano ostacolo le esigenze del bilancio 
pel pericolo di un eccesso di spesa. Io con-
fido sul patr iot t ismo e sulla intell igenza 
degli egregi uomini che sono al potere : io 
non credo che in materie così delicate ed 
important i che toccano l ' interesse sociale e 
la l ibertà dei ci t tadini , sull ' animo loro po-
tranno prevalere considerazioni di bilancio. 
Io credo invece, che a res taurare veramente 
la digni tà della magistratura , non si arre-
steranno, se sarà necessario, di domandare 
al paese ulteriori sacrifìcii. È inuti le illu-
dersi ; a raggiungere così nobile intento è 
insufficiente ricorrere al solo mezzo della 
riduzione dei giudici . Riducetel i pure, ono-
revoli ministri; ma se questo non basta an-
date innanzi : lesinate su tutto, fuori che 
per la giustizia, la quale soltanto è la vera, 
la più potente ragione del civile consorzio 
(Bene ! Bravo ! — Applausi. — Molti deputati 
vanno a stringere la mano all' oratore.). 

Pres idente . I l seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. Dichiaro chiusa la vo-
tazione ed invito gli onorevoli segretari a 
procedere alla numerazione dei voti. 

Ri sviamento di votazioni. 

Pres idente . Comunico alla Camera il ri-
s u l t a m e l o della votazione segreta sui se-
guent i disegni di legge: 

Modificazioni al testo unico delle leggi 
sulla leva di mare del 16 dicembre 1888, 

n. 5860 e aggiunta di un articolo alla legge 
27 giugno 1901 modificante il detto testo. 

Presenti 224 
Votanti 224 
Maggioranza 113 
Voti favorevoli 180 
Voti contrari 44 

(La Camera approva). 
Approvazione di eccedenze d' impegni 

per la somma di lire 1,222,438.21 verificatesi 
sulle assegnazioni di alcuni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero dell ' istruzione pubblica per l'esercizio 
finanziario 1901-1902, concernenti spese fa-
coltative. 

Present i 224 
Votanti 224 
Maggioranza 113 
Voti favorevoli 155 
Voti contrari 69 

(La Camera approva). 
Approvazione di maggiori assegnazioni 

per lire 31,354.22 per provvedere al saldo 
di spese residue inscri t te nel conto consun-
tivo del Ministero dell ' istruzione pubblica 
per l'esercizio finanziario 1901-902. 

Presenti 224 
Votanti 224 
Maggioranza 113 
Voti favorevoli 161 
Voti contrari 63 

{La Camera approva). 
Pres idente . L' onorevole Battel l i ha chie-

sto di parlare. Ne ha facoltà. 
Battell i . Pregherei l 'onorevole Presidente 

del Consiglio di voler fissare il giorno dello 
svolgimento della mozione che insieme a 
molti al tr i colleghi ho presentato per au-
mentare gli s tanziamenti del bilancio del-
l ' istruzione. 

Zanarde l l i , presidente del Consiglio. Mi pare che 
siamo già d'accordo con l'onorevole Battel l i 
per inscrivere lo svolgimento di questa mo-
zione nell ' ordine dei giorno immediatamente 
prima del bilancio dell ' istruzione. 

Battelli. Io consento. 
Pres idente . Come la Camera sa, l 'onorevole 

Battel l i ha presentato insieme a moltissimi 
altr i colleghi una mozione per aumentare 
gradatamente gli s tanziamenti del bilancio 
dell ' istruzione pubblica. Ora l'onorevole Pre-
sidente del Consiglio propone che questa 
mozione sia inscrit ta nell 'ordine del giorno 
immediatamente prima della discussione del 
bilancio dell ' istruzione. Se non ci sono os-
servazioni in contrario, così s' intende sta-
bilito. 

(Così rimane stabilito). 


